



# 全国政协十四届三次会议闭幕

## 习近平等党和国家领导人出席,王沪宁发表讲话

A02

# 泉企迎来“DeepSeek时刻”

## 恒安、九牧、信泰等制造业龙头企业纷纷接入DeepSeek大模型,助力企业智能化转型;业内人士认为,AI将成企业生产的“标配”

N海都记者  
沈舜枝

在今年的全国两会上,科技话题十分火热。从人大代表政协委员,到部门负责人和媒体记者,DeepSeek一直是话题热词,大家热议“人工智能+”正在深刻重塑生产生活方式和科技创新模式。

昨日,记者了解到,泉州的大型民营企业恒安、九牧、匹克等纷纷接入DeepSeek大模型。各企业通过运用AI智能工具,不仅能解决经营管理层面上的问题,还能实现全价值链的智能化改造。除了制造业,泉州的跨境电商企业也通过DeepSeek,通过数据分析安排备货,让企业经营更有前瞻性、决策更精准。

### 企业: 接入DeepSeek后 员工办公效率倍级提升

“我们2月份接入DeepSeek,在不少方面已有成效。”恒安集团信息技术部总监严寅介绍说,恒安同时接入了本地版的DeepSeek R1和SAAS版的DeepSeek V3,主要用于企业知识问答,文案辅助生成,文档智能解读,AI辅助操作等场景。目前来看,在一线员工的培训,及日常文案制作的效率等方面都有很大的潜力。

日前,九牧集团正式宣布其数字平台全面接入DeepSeek R1,成为卫浴行业首家实现AI大模型深度赋能的企业。随着全面接入DeepSeek,九牧通过私有化部署方案构建企业专属AI平台,在确保数据安全、高效稳定性能、企业高度定制服务的前提下,实现营

销、研发、制造、供应链及智能管理等全价值链的智能化改造。内部数据显示,其办公系统深度接入DeepSeek大模型后,员工办公效率、人才库激活率倍数级提升,关键岗位招聘周期高度压缩,各类报销流程实现极大飞跃。

此外,信泰(福建)科技有限公司接入DeepSeek后,通过其强大的数据分析与洞察能力,精准把握市场需求和消费者偏好。通过其智能工具分析不同地区、季节消费者对纺织品颜色、材质、款式的需求变化,帮助企业开发更契合市场的新产品。在生产方面,信泰通过AI实时监测和分析生产数据,可及时发现潜在问题并提供解决方案。

### 未来:DeepSeek全面落地后,将训练自己的AI员工

泉州多家民营企业的相关负责人告诉记者,DeepSeek在企业所发挥的作用将是长远的、系统化的。

九牧集团介绍,企业计划通过三个阶段来实施DeepSeek系统全面落地:短期聚焦运营提效,中期攻坚供应链优化,长期发力产品创新研发。该公司计划未来通过深度训练与

应用基于“DeepSeek”的卫浴行业垂直大模型,将驱动智能马桶健康监测功能升级、卫浴空间全屋智能交互、卫浴空间自适应设计等,为消费者带来AI科技卫浴空间全新体验。

恒安未来会重点尝试企业自有模型的微调,在通用能力的基础上,训练出属于恒安自己的AI员工,在营销策划、经营分析

方面,成为决策层的有力助手。

信泰则想通过AI挖掘潜在市场机会和客户需求,推动业务拓展和多元化发展。通过分析客户数据开展精准营销,利用智能推荐功能提供个性化产品和服务,提升客户体验与市场份额。此外,通过AI,在帮助研发团队快速获取前沿知识和技术信息

的同时,模拟和优化研发过程,通过虚拟实验和数据分析提高效率、缩短周期、降低成本。

业内人士认为,在制造业领域,AI有望成为生产的“标配”,转变为像“水电煤”一样通用的基础设施,为企业生产、维保、管理、培训等注入创新活力,开启人人可享、人人受益的智能时代。

### 跨境电商:海量数据分析,助力中小企业“出海”

凭借高效率、高性能、低成本的优势,不仅泉州的大型民营企业接入DeepSeek大模型,中小企业也踊跃参与这波“人工智能+”热潮。记者从泉州市跨境电商协会了解到,目前,泉州的跨境电商企业正积极引入DeepSeek大模型,通过强大的AI技术和

海量数据分析,让企业经营更有前瞻性、决策更精准。

石狮的张先生经营户外露营装备,因对市场趋势把握不足,去年因断货损失了不少订单。今年,张先生尝试运用DeepSeek预测市场爆款。通过DeepSeek对海量数据的分析,得出“便携空调服在夏

季需求将大幅增长,且市场供应存在缺口”的结果。于是,张先生提前备货,并根据DeepSeek给出的营销建议开展推广活动,现在已经提前获得了一笔不小的订单。

晋江的许先生从事跨境电商行业,现在他和团队的日常工作都离不开

DeepSeek。“有什么问题直接问,一般都能得到很有用的答案。”许先生说,前些日子,团队想在一个新的线上平台开店,不知道要怎么操作,便问DeepSeek,得到的答案简洁方便,仅用5分钟时间,这家电商公司就在一个完全陌生的线上平台开出店铺。

“足球在巴西,好比‘划拳’  
在泉州,都很有激情”

## “神奇教练”米卢 分享“快乐足球”

A05



80多岁的米卢教练与泉州一中的女足队员“切磋”球技 (海都记者 苏鹏峰/图)

## 漳汕高铁通车后 泉州到广州只需近3小时

A02

## 位于田安路与津淮街交叉口 泉州市区首个遮阳棚上岗

A03

## 泉州三月赏花攻略出炉 春色关不住 花海入梦来

A04